
štejejo mnogo socijalistov in puntarskih delavcev. 
Njihovi shodi so uže tako burni, da seje za javni 
red bilo bati. Srbom Magjari ne privoščijo narodno 
čutečega patrijarha. Velikoveč magjarski ministri 
so izvolitev škofa Živkoviča dali zavreči in cesar so 
potem imenovali Angjeliča magjarona, katerega Srbi 
trpeti ne morejo. Tako so Magjari Srbe hudo raz
žalili in s Hrvati se itak vedno pikajo, to pa se
daj posebno zavoljo hrvatske Reke, katero si Mag
jari svojijo, da bi imeli primorsko mesto. Hrvati 
v Zagrebu nagajajo Magjarom v Reko potujočim. 
Sicer pa je treba, da se Hrvati s Srbi združijo, 
ako se hočejo Magjarom ubraniti. 

Vnanje države. Nemški cesar je liberalce 
celega sveta močno razjaril izdavši zaukaz, v ka
terem pravi, da ima on kot kralj na Pruskem prvo 
in zadnjo besedo, kako se naj vladati, ne pa li
beralni poslanci, ki hočejo sami gospodovati in 
se bogatiti na stroške celega izsesavanega ljudstva, 
zlasti pa prepoveduje kralj uradnikom, ki so kralju 
zvestobo prisegnoli, ob času volitev glasovati zoper 
kraljeve ministre in vlado. To je osupnilo vse 
liberalce, tudi avstrijske. Ali zadobijo katoličani 
nemški uže letos cerkveni mir, to še ni gotovo; 
v Kolonjski nadškofiji je blizu 300 duhovniških 
služeb izpraznjenih. — Rusi delajo doma močno 
brodovje za Črno morje. — Turški sultan srdi se 
sedaj na Grke in še huje na Francoze in Angleže, 
ki mu hočejo vzeti Egipt, Tripol, Tunis, Maroko, 
sploh vse mohamedanske dežele v Afriki na pri
morji. V Tripol je poslal uže mnogo vojakov in 
streliva. Zavoljo Egipta pa se utegne vneti večji 
raus in kaus, kajti ove dežele Angležem in Fran
cozom nihče ne privošči, najmenje Bismark. — 
Ali papež zapustijo Rim ali ostanejo, o tem slišijo 
se različna mnenja. Celo Bismarku in Gambetti 
ne ugaja, da bi papež bili podložnik italjanskega 
kralja. — Pri volitvah za francosko starešinstvo 
so konservativci propali, izvoljeni so skoraj sami 
republikanci. — Angležem žuga razven homatij 
na Irskem še resen razpor s republikami v Ame
riki. — Panamaško ožino namreč sedaj prekapajo, 
da naredijo ladijam kanal iz Atlantiškega v Ve
liko morje. Amerikanci svojijo si pravico mitnine. 
Tega se pa Angleži bojijo in nasprotujejo na vso 
moč. Ta razpor utegne še povod biti strašnej 
vojski med Evropo in Ameriko! 

Avstrijske dežele. Potovanje cesarjevo na 
Italijansko je odloženo, menda cel6. — Krivoši
janci združeni s Hercegovinci se nečejo podati. 
Prišlo je zopet do krvavih spopadkov z vojaki, 
teh je baje zadnjič palo 40, in poprej uže 4 žan
darji; vsled tega mora v Dalmacijo in Hercego
vino oditi več vojske, namreč 67. regiment, dalje 
35. 26. 7. in 3. in lovska bataljona štev. 13 in 34; 
tudi vojno brodovje odpluje v Kotor. Želeti je, da 
mirno porazumljenje zabrani krvavo delo; toda 
potroški so uže sedaj znameniti; železnico Sisek
Novi morajo zavolja prevažanja vojaške sprave 
dodelati do 31. jan. t. 1. — Državni zbor začne 
20. jan. zborovati. — V Trstu so od cesarja po
kregani poslanci vendar položili poslanstva, Jud 
Teuschl je se dolgo obotavljal; sedaj so razpisane 
nove volitve; liberalci propadnejo bržej ko ne.— 
„Slov. Narod" svetuje delati na to, da štajerske 
Nemce podredijo višjej sodniji Dunajskej, štajer
ske Slovence s kranjskimi, goriškimi in koroškimi 
vred pa Tržaškej, ona v Gradci pa naj preneha! 
Tako bi Slovenci na jedenkrat prišli pod jedno 
višjo deželno sodnijo. — Konservativni grof Schon
born je imenovan za cesarjevega namestnika na 
Moravskem; te dni je šel obiskovat višje gimna
zije v Brnu; toda nemškoIiberalni profesor Smolla 
(rojen Celjan) ni hotel čakati na namestnika, ki 
se je nekoliko zakasnil, ampak je ob 11. uri z 
učenci vred iz učilnice pobrisal in se tako iz ce
sarja samega norca delati predrznil; koliko ošab
nosti da tiči v naših pogosto slabo izučenih, a 
dobro plačanih raznih profesorjih, to kaže deloma 
ta grdi zgled. Drugod bi takšnega zaničevalca 
vladinih in cesarjevih zastopnikov kar na trebuh 
vrgli iz službe. '— V Budimpešti na Ogerskem 

Politični ogled. 


